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Газ

∞.За підрахунками Укртрансгазу, впродовж опалювального 
сезону 2023/2024 відібрано 8.5 млрд м3 газу з підземних 
газосховищ. З цього обсягу Україна використала 
6.7 млрд м3. Загалом сезон відбору тривав 145 днів і тепер 
розпочинається сезон закачування газу в підземку. 
«Збільшуємо видобуток, поповнюємо запаси та вже 
готуємось до наступної зими», – повідомив керівник 
Групи Нафтогаз Олексій Чернишов.

∞ Японія з 17 квітня забороняє експорт у росію додатково 
164 категорій товарів. Зокрема, під обмеження 
потрапляють труби для газо- і нафтопроводів, а також 
плавучі і занурювальні бурові та видобувні платформи. 

∞ Газогін Balticconnector, який у жовтні зазнав 
пошкодження, поновить роботу 22 квітня. Як повідомили в 
естонській компанії Elering, цього тижня трубопровід 
успішно пройшов гідравлічні випробування. Наразі газогін 
промивають водою, після цього його осушать та 
проведуть внутрішній геометричний аналіз. Нагадаємо, 
газопровід, ймовірно, було пошкоджено якорем 
зареєстрованого в Гонконзі судна Newnew Polar Bear, яке 
прямувало з калінінграда до санкт-петербурга. Одночасно 
з газогоном пошкоджено телекомунікаційний кабель, що 
з'єднує Естонію з Фінляндією. За день до цього 
аналогічний інцидент стався з естонсько-шведським 
телекомунікаційним кабелем. Передбачається, що в обох 
випадках винне одне й те саме судно.

∞ Компанія Adnoc Gas з ОАЕ планує до 2029 року 
інвестувати понад $13 млрд у внутрішні та міжнародні 
проєкти. «Ми прагнемо збільшити обсяги експорту 
скрапленого природного газу на світовому ринку. Наша 
мета – придбати новий LNG-завод Ruwais і більш ніж 
подвоїти наші виробничі потужності до 2028-го», – 
наголосив керівник компанії Ахмед Аль Джабер.

Нафта і нафтопродукти

∞.Ціни на нафту продовжують зростати через геополітичну 
напруженість та скорочення видобутку. Червневі 
ф'ючерси на нафту марки Brent піднялися вище $90 за 
барель, травневі ф’ючерси на сорт WTI зросли до $86.59. 
Це найвищий показник з жовтня 2023-го.

∞ Уряд Індії має намір уперше дозволити приватним 
компаніям повністю орендувати та використовувати у 
комерційних цілях нові сховища для стратегічних запасів 
нафти. Перший об’єкт планують добудувати до 
2029-2030 років. Наразі індійська влада дозволяє лише 
часткову комерціалізацію трьох стратегічних сховищ 
нафти на півдні країни, загальний обсяг яких становить 
36.7 млн барелів.

∞ У березні нафтогазові доходи росії, які становлять майже  
третину надходжень до бюджету, склали $14.29 млрд. 
Це приблизно вдвічі більше, якщо порівнювати з 
аналогічним періодом 2023-го і зростання на 
38.3% до показників лютого. За підсумками 
минулого року нафтогазові доходи рф 
зменшилися на 23.9% – до $103.55 млрд з 
$136.07 млрд у 2022-му, через зниження 
нафтових цін та скорочення обсягів 
експорту газу. 

Україна завдала удару по НПЗ за 1 200 км від 
кордону

2 квітня безпілотник атакував НПЗ у Татарстані. Внаслідок 
удару на об'єкті виникла пожежа. Це сталося неподалік від 
місця, де  під удар потрапив завод зі збирання «шахедів». 

Американський Інститут вивчення війни (ISW), 
посилаючись на дані Reuters, зазначає, що на НПЗ, який є 
третім за величиною в росії, пошкоджено основну 
установку. Саме вона відповідає приблизно за половину 
переробки нафти на підприємстві. За оцінками ISW, такі 
удари є необхідним компонентом української кампанії з 
використання асиметричних засобів для послаблення 
галузей, які постачають ресурс і підтримують армію рф.

Загалом низка успішних українських атак скоротила у 
березні обсяги виробництва автомобільного бензину на 
російських НПЗ на 2.6% – до 3.5 млн т. Про це 
свідчать розрахунки Консалтингової групи «А-95» на 
основі даних росстату. Без урахування календарного 
чинника добовий випуск високооктанового палива 
порівняно з лютим упав на 9% – до 114 тис. т, що є 
мінімальним показником із жовтня 2023-го.

Європа нарощує закупівлю кривавого ресурсу

У І кварталі експорт російського трубопровідного газу в 
Європу збільшився на 32% – до 7.7 млрд м3. Такі дані 
наводить Energy Intelligence. Зростання відбулося, в першу 
чергу, через зниження експортних цін. За підрахунками ЕІ, 
газпром міг отримати приблизно $2.5 млрд, що на 34% 
менше, ніж за аналогічний період 2023 року. 

Тим часом Reuters пише, що західноєвропейські країни 
замінюють трубопровідні поставки скрапленим 
природним газом із країни-агресора. Аналіз агентства 
показав, що більше десятої частини російського 
ресурсу, який раніше надходив до ЄС трубопроводами, 
замінено на LNG. За даними аналітичної компанії 
Kpler, торік рф відправила понад 15.6 млн т скрапленого 
природного газу в порти ЄС, що перевищує обсяги 
2022-го і на 37.7% більше порівняно з 2021 роком. Reuters 
зазначає, що Іспанія стала найбільшим реекспортером 
російського газу, що постачається морським шляхом.

Санкції «бʼють» по LNG-проєкту росії

Лідер в рф з виробництва скрапленого природного газу 
– новатек – призупинив роботу заводу «арктик СПГ-2»
через санкції США та нестачу LNG-танкерів. Про це
повідомляє Reuters. Першу з трьох ліній зрідження на
заводі запущено у грудні минулого року, вона не
працюватиме щонайменше до кінця червня.

Комерційні поставки LNG мали розпочатися у І кварталі, 
але цього не відбулося. Основною проблемою є брак 
спеціальних танкерів, здатних транспортувати скраплений 
природний газ, охолоджений до -163°C, та пробивати 
товсту морську кригу. Більше того, у лютому новатек, 
якому належить 60% у проєкті, змушений був різко 
скоротити видобуток. 
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Зупинка перетворення природного газу в LNG є потужним 
ударом по меті росії захопити п'яту частину світового 
ринку СПГ до 2030-2035 років.

Нагадаємо, у лютому 2024-го японська судноплавна 
компанія Mitsui OSK Lines повідомила, що не може 
зафрахтувати три криголами для проєкту через санкції 
США.




